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Benefity z členství v CYRIS: 

Staňte se členy národního 
výzkumného a inovačního 
ekosystému!

Buďte v kontaktu

Komunikujte napřímo s dalšími 
členy národního ekosystému 
v oblasti výzkumu a vývoje 
v kybernetické bezpečnosti, 
předávejte si klíčové informace 
a hledejte partnery pro Vaše 
projekty!

Přehled o aktuálním dění

Mějte přehled o tom, co se děje 
v oblasti výzkumu, vývoji a ino-
vací v kybernetické bezpečnosti! 
Získejte tipy na zajímavé akce, 
publikace a zjistěte bližší informa-
ce o novinkách v oblasti podpory, 
aktuálních projektů a nových 
technologií.

Ovlivňujte budoucnost 
výzkumu

Získejte možnost udávat směr 
vývoje českému výzkumnému 
ekosystému v oblasti kyberne-
tické bezpečnosti! Poskytujte 
vstupy a připomínkujte klíčové 
dokumenty na národní i evrop-
ské úrovni.
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Aktuality, události 
a financování

Evropské granty pro ženy v deep tech  

Zapojte se do evropského projektu a získejte podporu 
na vývoj technologií  

4

Zahájení navazujícího projektu NCC-CZ 2.0 

Nová výzva v programu Digitální Evropa část Kyberbezpečnost 

5

6
Spuštění databáze členů Komunity ATLAS
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Výzva Open Horizons je iniciativou financovanou EU v rámci programu 
Horizont Evropa, který se touto výzvou snaží podpořit evropské digitální a 
deep-tech startupy vedené ženami.  Projekt Open Horizons nabízí granty 
ve výši až 55 000 eur na zvýšení investiční připravenosti a rozvoj part-
nerství a zaměřuje se výhradně na firmy v oblastech digital a deep tech. 
Projekt počítá s celkovým rozpočtem kaskádového financování ve výši 
1,2 milionu EUR. Startup musí být registrován v členském státě EU nebo v 
zemi přidružené k Horizon Europe. 

    Termín podání žádostí je do 29. ledna 2026. 

Evropské granty pro ženy v deep tech  

Výzva OPEN HORIZONS pro ženy podnikatelky otevřena
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Zapojte se do evropského projektu a získejte 
podporu na vývoj technologií  

mpo.gov.cz

Ministerstvo průmyslu a obchodu se obrací na české firmy a výzkumné 
organizace zabývající se vývojem v oblasti čipů, polovodičů, mikro-
elektroniky, senzorů a souvisejících technologií. 

Nové výzvy se zaměří na oblasti jako AI čipy, fotonické technologie, 
kvantové a biosenzory, výkonová elektronika, EDA, front/backend pro-
cesy, pokročilé pouzdření, metrologie, materiály i výrobu waferů. Minis-
terstvo nyní zkoumá zájem z české strany, potřebuje nejprve identifikovat 
potenciální žadatele. Zájemci by měli kontaktovat MPO a přihlásit 
své projekty. 

Cílem je připravit zemi na další kolo evropského projektu IPCEI 
(Important Projects of Common European Interest) s pracovním názvem 
Advanced Semiconductor Technologies, ve kterém půjde až o 100 % 
dotaci na takzvaný funding gap.
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Zahájení navazujícího projektu NCC-CZ 2.0 

Podpořeno z programu Digitální Evropa v rámci projektu National Coordination Centre in the Czech Republic (č. 101127941). Názory a stanoviska uvedené vyjadřují pouze názory autora(ů) 
a nemusí nutně odrážet názory Evropské unie ani Evropského centra kompetencí pro kybernetickou bezpečnost. Evropská unie ani poskytovatel dotace nenesou za tyto názory odpovědnost.

Od 1. ledna 2026 Národní úřad pro kybernetickou a informační bezpečnost 
(NÚKIB) oficiálně zahájil čtyřletý projekt National Coordination Centre 
2.0 – The Czech Republic (NCC-CZ 2.0) spolufinancovaný z programu 
Digitální Evropa.

Nová výzva DEPLOY-CYBER-09 a aktualizace WP DEP 
Kyberbezpečnost 

NÚKIB na projektu spolupracuje s ústavem CyberSecurity Hub (CSH), který sdružuje tři přední 
české veřejné vysoké školy (Masarykovu univerzitu v Brně, Vysoké učení technické v Brně, České 
vysoké učení technické v Praze). Více informací bude zveřejněno na webu NKC.

Evropské kompetenční centrum (ECCC) vyhlásilo novou výzvu DIGITAL-ECCC-2026-DEPLOY-CYBER-10 
zaměřenou na budování národních a přeshraničních Cyber Hubs v souladu s Aktem o kybernetické 
solidaritě. Výzva je otevřena od 9. 12. 2025 do 28. 5. 2026 (17:00 CET). Podrobnosti a dokumentaci 
naleznete na portálu Funding & Tenders. 

Projekt přímo navazuje na projekt NCC-CZ, který byl ukončen 31. 12. 
2025, a s vyšší finanční alokací bude pokračovat v plnění úkolů NKC 
dle EU nařízení 2021/887 a nového zákona o kybernetické bezpečnosti, 
podporovat účast českých subjektů v evropských programech, 
budovat Komunitu kompetencí pro kybernetickou bezpečnost 
a poskytovat finanční podporu třetím stranám (FSTP). 

Spuštění databáze členů Komunity ATLAS
Od 1. 12. 2025 je oficiálně spuštěna evropská platforma ATLAS, která sdružuje členy evropské Komunity 
kompetencí pro kybernetickou bezpečnost. Subjekty se sídlem v ČR mohou podat žádost o registraci 
prostřednictvím NKC na Portálu NÚKIB. Metodický dokument a další informace najdete na webu NKC. 
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Technologické novinky, 
objevy a zprávy

CESNET otestoval novou generaci šifrování dat  

Čeští vědci přišli na způsob, který umožňuje vyrábět menší 
a efektivnější čipy 

Olomoucký tým propojuje optiku a AI pro přesnější měření  

8
9

10
BUTCA z VUT získává čestné uznání v soutěži 
CzechInno Vizionáři 2025 11
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CESNET ověřil, že Contunious Variable QKD dokáže fungovat v DWDM optických sítích 
bez vyhrazeného vlákna, což je zásádní krok směrem k bezpečné komunikaci odolné vůči 
kvantovým počítačům. Test proběhl v rámci evropského projektu SEQRET, kdy proběhla 
úspěšná integrace SDN DWDM Flex ROADM (CzechLight), německých QKD zařízení od 
KEEQuant, americké 400Gb/s šifrovací karty od Ribbon a Key Management Systém. Živá 
šifrovaná video přenosová ukázka navíc demonstrovala schopnost systému detekovat 
případný odposlech, prokázala stabilní domluvu mezi všemi komponentami.

CESNET otestoval novou generaci šifrování dat  

vedavyzkum.cz

SEQRET financovaný programem Digital Europe, vytváří evropskou kvantově bezpeč-
nou komunikační infrastrukturu s aktivní účastí mezinárodních partnerů. Tento úspěch 
ukazuje, že kvantová distribuce klíčů může fungovat bez vyhrazeného vlákna, což vý-
razně snižuje náklady a urychluje nasazení v kritické infrastruktuře včetně finančního 
sektoru, zdravotnictví nebo státní správy. 
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Čeští vědci přišli na způsob, 
který umožňuje vyrábět menší 
a efektivnější čipy 

lupa.cz

Dva brněnští fyzici z VUT vyvinuli metodu Mie BLS, která překonává 
dosavadní limity měření spinových vln. Tyto vlny, které jsou klíčové pro 
obor magoniky, umožňují přenos informací bez elektrického proudu, což 
znamená až 20x nižší spotřebu energie a méně zahřívání oproti dnešní 
elektronice. 

Dosavadní technika sledovala vlny nad 300 nm, což bránilo miniaturizaci 
čipů. Nový postup využívá křemíkové nanorezonátory, které fungují 
jako „čočky“ a zesilovače světla. Díky Mieho rezonanci dokážou zaostřit 
a zesílit světlo tak, aby interagovalo i s velmi krátkými spinovými vlnami. 

Tento průlom otevírá cestu k vývoji magonických čipů pro mobilní 
a počítačová zařízení a k aplikacím v materiálových vědách, biologii 
či diagnostice mikrotrhlin, což může zásadně ovlivnit budoucnost 
technologií. Výsledky byly publikovány také v časopise 
Science Advances.
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Olomoucký tým propojuje optiku 
a AI pro přesnější měření  
Vědci z Katedry optiky UP vyvinuli miniaturní optický senzor, který spojuje 
optiku a neuronové sítě pro měření polarizace světla na úrovni jednotlivých 
fotonů. Do krátkého optického vlákna vznikají interferenční vzory, které neu-
ronová síť využívá k okamžité interpretaci stavu polarizace s přesností lépe 
než 1% a to v reálném čase i při tisících měření za sekundu. Senzor využívá 
několik režimů v optickém vláknu, jejichž unikátní spektrální „fingerprinty“ 
jsou analyzovány pomocí neuronové sítě získává komplexní koherenční matici 
polarizace fotonů. 

vedavyzkum.cz

Potencionálně najde uplatnění v endoskopii, monitorování materiálové-
ho pnutí nebo kvantových měřená s fotony. Výsledky byly zveřejněny také 
v prestižním časopise Laser & Photonics Reviews. 

Díky kompatibilní konstrukci a absenci pohyblivých částí si senzor 
udržuje stabilitu i po více než měsíci bez rekalibrace, což jej činí 
vhodným pro náročné prostředí.
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BUTCA z VUT získává čestné uznání 
v soutěži CzechInno Vizionáři 2025 

Platforma BUTCA představuje moderní cyber range prostředí, které 
umožňuje v řízených podmínkách simulovat realistické bezpečnostní 
incidenty od běžného digitálního provozu až po komplexní scénáře zahrnující
kritické systémy.

Je určena širokému spektru uživatelů od veřejnosti a škol všech stupňů až
po odborníky, kteří se potřebují zaměřit na pokročilé hrozby a specifické 
bezpečnostní výzvy. BUTCA tak přispívá ke zvyšování kybernetické 
odolnosti a bezpečnostního povědomí v České republice i mimo ni. 

Ocenění také potvrzuje dlouhodobou snahu o systematické posilování 
praktických dovedností v oblasti kybernetické bezpečnosti napříč společností. 
Projekt byl podpořen také Národním úřadem pro kybernetickou 
a informační bezpečnost, což podtrhuje jeho význam pro státní správu 
i kritickou infrastrukturu. 

Česko zná své Vizionáře 2025. Bodují bezpečnostní inovace, stále více 
pozornosti získává ekologie, ale i zdravý životní styl | Czechinno

Ústav telekomunikací (FEKT VUT) uspěl v 15. ročníku soutěže CzechInno 
Vizionáři 2025, kde získal čestné uznání odborné poroty prostřednic-
tvím své platformy BUTCA za ekonomický a sociální přínos v oblasti 
vzdělávání a rozvoje kyberbezpečnosti.
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Připravte se na SECURITY 2026 

Konference Security 2026 je dvoudenní odborný summit 
o kybernetické bezpečnosti, který proběhne v termínu 
4. a 5. února v O2 universum v Praze. V rámci Workshop 
Day se účastníci zapojí do interaktivních cvičení zaměřených 
na testování nejnovějších technologií, governance 
a umělé inteligence. Conference Day pak nabídne paralelní 
technické i manažerské akce, kde se bude diskutovat 
o digitálních identitách, technické špionáži nebo 
bezpečnostních opatřeních založených na AI.   

Registrace je již otevřena. Více informací včetně přihlášky 
naleznete na stránkách konference.

Tip na akci

Věděli jste, že 
Česko patří mezi evropskou špičku 
v kvantových technologiích? 

Na konferenci Quantum Day 2025 v pražské Betlémské kapli 
odborníci z ČVUT, IBM, CzechInvest, MO a dalších institucí potvrdili,
že Česká republika drží vedoucí pozici díky vývoji, výuce a zavádění 
kvantových technologií. ČVUT založilo Quantum Innovation Center, 
které je z přibližně 50 světových kvantových inovačních center 
jediné, které nabízí přístup k nejvýkonnějším kvantovým výpočtům. 
V diskusích zazněl apel na zvýšení financování, protože bez dosta-
tečných prostředků hrozí ztráta konkurenceschopnosti. CzechInvest 
zároveň představil výzvu pro startupy a to až 5 milionů korun pro 
mladé firmy v oboru kvantových technologií, což podporuje růst 
nových projektů na české a evropské scéně. Quantum Day tak ukázal, 
že Česko má nejen špičkovou infrastrukturu, ale i ambici stát se 
lídrem v oblasti kvantové bezpečnosti a inovací. 

??
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Kontaktní informace

Mučednická 1125/31 
616 00 Brno 
Tel.: +420 541 110 777 
P. O. BOX 17, Brno 16, CZ 616 00 

Olšanská 36/9 
130 00 Praha 
Tel.: +420 607 032 806 
e-mail: vyzkum@nukib.gov.cz

Národní úřad 
pro kybernetickou  
a informační bezpečnost

Oddělení vědy, 
výzkumu a inovací
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Spinové vlny bychom si mohli představit jako kolektivní pohyb mnoha 
navzájem se ovlivňujících střelek kompasu v magnetické látce. Jinak 
řečeno jde o vlnění, které se šíří vnitřkem takové látky, a zároveň při 

tom přenáší zakódovanou informaci. Tento náš postup (pro pozorování 
a měření krátkých spinových vln) je převratný v tom, že navazuje na již 
existující optickou metodu a vylepšuje ji tak, že nyní můžeme pohodlně 

měřit tyto krátké spinové vlny, a to dokonce se standardním 
laboratorním vybavením.

Jakub Krčma a Ondřej Wojewoda z VUT Brno 
o svém průlomu ve výzkumu spinových vln.


